Preverjanje znanja

1. Industrijska revolucija
a) Kateri izum je bil simbol industrijske revolucije? ______________________________________
b) Preberi besedilo in odgovori na spodnja vprašanja.

»Za delo na takem stroju se ni bilo treba veliko učiti, saj je delal skoraj vse sam. Kdor je torej imel tkalni stroj, si je najel nekaj ljudi, in ti so s strojem zmogli opraviti veliko več dela kakor prej sto izučenih tkalcev. Tkalcev niso več potrebovali. Stroj je delal hitreje, pa tudi bolje in seveda neprimerljivo ceneje. Kajti stroj ne potrebuje hrane in počitka kakor človek. S strojem je tovarnar prihranil vse, kar je sto tkalcev potrebovalo za srečno življenje. (Vir: Gombrich Ernst, Kratka svetovna zgodovina za mlade bralce, str. 241.)
c) Pojasni, zakaj so obrtniki s prihodom strojev izgubili delo.
_______________________________________________________________________________

d) Zakaj se je potreba po premogu v tem času zelo povečala? ______________________________________________________________________________ 

e) Katero tehnično pridobitev je v tem času dobila Ajdovščina? __________________________
f) Zapiši 2 novosti na področju razvoja prometa. _____________________________________ 
___________________________________________________________________________

2. Zapiši 3 spremembe v načinu življenja, ki so se po letu 1800 v slovenskih deželah dogajale na podeželju. ____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________

3. Odgovori na spodnja vprašanja o dunajskem kongresu.
· Katerega leta je potekal dunajski kongres? _____________________________________

· Kaj so imele skupnega vse države, ki so tam sodelovale?

________________________________________________________________________
· Katero državo je na dunajskem kongresu zastopal Metternich? ______________________ 
· Pojasni izraz predmarčna doba. ______________________________________________  

4. Leto 1848 
a) Leto 1848 pogosto imenujemo kar revolucionarno leto.  Zapiši še drug poseben izraz za to leto.  ______________________________________________________________________________ 

b) Marčna revolucija v avstrijskem cesarstvu 

Kaj so zahtevali delavci? _________________________________________________________  

Kaj so zahtevali meščani? ________________________________________________________
Kakšne zahteve so postavili kmetje? _________________________________________________
Septembra 1848 je bila v parlamentu izglasovana zemljiška odveza. Kaj je določila?

______________________________________________________________________________ 

Katera družbeno-gospodarska ureditev se je takrat v naših krajih končala? ____________________

Kaj so v letu 1848 dosegli:
Kmetje: 

Narodi:

Liberalci: 

Delavci: 

5. PREDMARČNA DOBA IN LETO 1848 NA SLOVENSKEM
· Kateri sloj prebivalstva je skozi literaturo skušal nagovarjati Prešernov krog? __________________________________________________________________________

· Katere sloje slovenskega prebivalstva je v časopisu Kmetijske in rokodelske novice nagovarjal urednik dr. Janez Bleiweis? __________________________________________
· Kaj pa sta imela oba tabora skupnega? _________________________________________
· Zapiši 3 zahteve programa Zedinjena Slovenija.____________________________________ 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
· Kateri sloj prebivalstva je ta program podpiral? ____________________________________
· Zakaj ga niso podpirali kmetje? ________________________________________________ 
__________________________________________________________________________
